

春之序曲



志愿者上门收集冬衣。

超暖心!

## 这群特殊人群 收到一份特别惊“洗”

“干洗果真和手洗不一样，洗得真干净！谢谢你们！”3月16日上午，家住鄞州区首南街道鲍家套小区的陈英花，从志愿者手中拿到了清洗干净的羽绒服。当天，45件干洗完毕的羽绒服都被送回到特殊群体手中。其实，这是由鲍家套社区公益组织壹元裁缝铺策划的一场公益行动，送给辖区特殊人群的特别惊“洗”。

### 1 壹元裁缝铺送惊“洗”

这件暖心事要从本月初说起。上周，壹元裁缝铺的志愿者周信娥找到社工，无意间聊起老人的烦恼。“宁波的天气慢慢热了，老人正愁羽绒服怎么办，手洗太费劲，干洗太贵。我们壹元裁缝铺这些年攒下了一些经费，不如把他们的羽绒服一起送到干洗店吧。”

“这个主意真不错！咱们辖区老年人多，我们上门去高龄、残疾、困难

居民家里收冬衣，一起送去干洗店！”周信娥的建议得到了大家的支持。

经过一番商讨，大家整理出了一份社区特殊人员名单，并清点了壹元裁缝铺的结余资金。网格员和志愿者纷纷行动起来，上门收集冬衣。

“天气暖和了，正打算把羽绒服洗了，你们就来送服务了！”“这项服务太接地气了，谢谢你们”……志愿者在收集冬衣时，居民都纷纷点赞。

### 2 干洗店老板爱心接力

收集了冬衣，志愿者来到辖区附近的泰洁干洗店。老板得知这是一场公益活动，也希望献一份爱心。“既然你们是做公益，这些衣服全部打五折！”原本40元/件的干洗费，他们只收20元/件，爱心继续传递……这个周末，这批冬衣全部干洗完毕，再由志愿者们逐一送上门。

壹元裁缝铺是鲍家套社区的王牌志愿团队，2019年成立，成员是社区内擅长女红的一群老人。她们每周三为社区居民提供缝补服务，包括缝扣、锁边、换拉链、改裤脚、补破洞等，每次仅收取服务费1元。这些年积攒的服务费一部分用来补贴裁缝铺所需的材料和工具费，剩余的全部注入社区公益

资金，用于解困帮扶。

这次公益活动干洗了45件衣服，花费900元，全部从壹元裁缝铺的公益资金里支出。事实上，这已经不是这个公益团队第一次为辖区居民提供特色服务了。

五年来，她们做过很多暖心事。比如为垃圾分类督导员缝制暖心零钱包、举行壹元公益跳蚤市场义卖活动、为特殊人群定制私人香包、给防疫志愿者送上专属防疫香囊、为老年人上门点单服务等。截至目前，壹元裁缝铺已经为小区及周边居民提供了6000余次缝补服务，其中上门服务百余次……

记者 薛曹盛  
通讯员 林佳梦 朱莹莹 文/摄

## 行走宁波 这群“红马甲”亮了！

3月14日，宁波经贸学校益行志愿服务队的志愿者们穿着“红马甲”开启“为‘爱’行走‘益’路有你”City walk志愿行。他们边走边做公益，用City walk的方式开启志愿服务。

当天，30余名高中生打卡院士公园City walk线路，他们从科教文化广场出发，穿过宁波院士雕塑园南门，一直到达横省桥。迎风飘舞的旗帜，鲜红色的志愿马甲，成了院士公园一道靓丽的风景线。

在院士公园，19万株郁金香绽放，占地面积约4000平方米，吸引了很多市民驻足观赏。行走途中，同学们还带上了垃圾袋和垃圾夹拾器，沿途捡拾垃圾和烟头。

志愿者徐叶晔来自福建，是一名新宁波人。院士公园的平台上，立着89尊宁波籍两院院士的铜雕像，他们或手持办公包，或冥思冥想，神态各异。他们有我国生物物理学的奠基人和开拓者贝时璋院士，有“中国的摩尔根”之誉的遗传学家谈家桢院士，有点燃中国通信工程之光的朱高峰院士等。“雕像旁都有院士的姓名、出生日期和个人专长等信息，看着这些，让我们自豪感油然而生。”

在宁波经贸学校就读时，16岁的桑蕾第一次接触孤独症儿童。因为陪伴了三个月的孤独症儿童一声“记得”的回应，她决心守护这群特殊的孩子。从中职学校毕业后，升入宁波城市职院的她依然放不下“星宝”。2021年，由宁波城市职院商学院与宁波经贸学校共建的“暖星益行”志愿服务团正式组建，“星宝”的守护队伍不断壮大，从一个人的决心变成了一群人的承诺。

在地铁站、在乡野市集、在街道社区……为了改变家长的认知，志愿团队利用寒暑假走进宁波的角角落落，开展关于孤独症的科普宣讲和伴护结对活动。去年暑假，他们面向鄞州区61所幼儿园的160余位新教师开展科普讲座，为“星宝”能尽早被发现、尽早接受筛查提供保障。

16岁的徐叶晔就是其中一员，她在两年前加入了这个志愿服务队。平日里，她经常为听障儿童提供作业辅导，帮助他们克服学习上的障碍。暑假里，她和同学们一起陪伴“星宝”上课、游戏，用自己的耐心和爱心，为他们的成长增添一份光亮。

“City Walk是时下年轻人喜欢的方式，用这种方式打卡宁波，行走宁波，我觉得很新鲜！”让王容同学感动的是，一路上听说他们在公益行，还有不少路人一起加入。“宁波不愧是一座文明城市，大家都愿意尽一份力量。”

记者 薛曹盛 通讯员 金奕成

## 正确使用信用卡，切勿转借他人

近日，赵某来到中信银行信用卡宁波分中心，称自己亲戚陈某信用卡办理了一笔12万元的现金分期，现因经济能力有限，无力偿还即将逾期，希望代理协商还款事宜，并提供了陈某名下卡号。

因无代理授权手续，工作人员主动联系陈某的预留电话进行确认。陈某接听后表示，赵某是自己的亲戚，该卡的实际使用者为赵某，欠款无需协商，请赵某自己想办法偿还。

工作人员察觉事有蹊跷，多番询问

后，赵某讲述了实情。赵某表示，两年前，自己使用多家银行信用卡透支消费，目前在中信银行还有10多万元的欠款未还。当时也因生意急需周转，请陈某帮忙将其信用卡里的12万元办理了现金分期借给赵某，由赵某负责还款。后来，赵某因被骗生意失败，自己和陈某的信用卡均无力偿还，眼看要失信于陈某和银行，两人关系陷入危机，故赵某假借委托之名与银行协商还款事宜。

赵某信用卡严重透支消费，不仅未

及时纠正，仍抱侥幸心理借用他人信用卡资金进行投资经营，本想发财致富，最终导致亲戚关系破裂，一身债务无法收场。而陈某将信用卡资金借给他人使用，既影响了自己的征信，还极大可能面临债务违约替赵某偿还的风险。

在此，中信银行信用卡宁波分中心提示广大消费者：一要正确使用信用卡，将信用卡用于日常生活消费领域，不违规用于生产经营、投资理财等非消费领域；二要理性评估自身经济状况，根据未来收入制定还款计划，确保自己



能承受还款本金及相关费用，防止过度消费而影响正常生活。

国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提醒，出借银行卡属于违法行为，广大消费者要提高风险意识，正确使用信用卡，切勿转借他人。

记者 徐文燕  
通讯员 张英 赵振炜 顾盈瑜